

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Газета Юргинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 25 (779)

23 Апреля 1943 г. Пятница

Цена 15 коп.

Покончить с беспечностью, по-большевистски организовать засыпку семян!

Выше знамя соревнования за высокий урожай!

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам, работникам машино-тракторных станций и совхозов

Товарищи!

Великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков поставила перед сельским хозяйством особо важную задачу — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, картофеля, овощей и сырья для промышленности, таким расчетом, чтобы полностью удовлетворить потребности фронта и тыла.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и центральный Комитет ВКП(б) в постановлении „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г.“ обращают внимание всех колхозов, машино-тракторных станций и совхозов, советских, партийных и земельных органов на то, что в 1943 году основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех местных удобений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур.

Мы, колхозники и колхозницы, партийные и советские работники, трактористы и трактористки, агрономы, работники машино-тракторных станций и совхозов Ленинск-Куз-

нецкого района, призываем всех колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, агрономов, работников машино-тракторных станций и совхозов Кемеровской области развернуть социалистическое соревнование районов области за лучшее проведение весеннего сева, получение высокого урожая в 1943 году, и берем на себя следующие обязательства:

1. Весеннюю посевную кампанию 1943 года провести с лучшим качеством вспашки, предпосевной обработки и провести сев в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки. Не допускать запаздывания весенней пахоты, разрыва между вспашкой и боронованием, чтобы не иссушить почву и сохранить накопленную в ней влагу.

2. Полностью и правильно использовать в период весеннего сева все местные удобрения, вывезенные на поля. Дополнительно вывезти фекалий, золу и другие местные и минеральные удобрения для внесения при весенней вспашке, при вспашке паров и провести подкормку ими на всей площади ослабленных озимых посевов, посевов сахарной свеклы, технических культур и семенных участков.

3. Получить урожай с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых культур, 1.000 пудов картофеля и 1.500 пудов сахарной свеклы. Поднять целинных и залежных земель

не менее 2.000 гектаров. Обеспечить правильное размещение культур по предшественникам.

4. Организовать работу на семенных участках так, чтобы каждый колхоз имел в 1944 году собственные высококачественные семена на всю площадь посева.

5. Посеять в колхозах района в фонд Верховного Главнокомандования вооруженными силами Советского Союза сверх плана 1.500 гектаров зерновых.

Колхоз имени 20-летия Октября берет на себя обязательство посеять сверх плана 100 гектаров, колхоз „Труд нацмена“ — 50 гектаров, колхозы Тарабаринского сельсовета — 200 гектаров, такие же обязательства взяли и другие колхозы.

6. Широко использовать, как дополнительное тягло, на всех сельскохозяйственных работах крупный рогатый скот колхозов и колхозников.

7. Добиться высокой производительности, выполнения

установленных норм выработки всеми колхозниками, трактористами, рабочими машино-тракторных станций и совхозов.

8. Широко развернуть социалистическое соревнование между сельсоветами, колхозами, бригадами, звеньями, машино-тракторными станциями и совхозами района за высокий урожай 1943 года.

Мы, колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, агрономы, работники машино-тракторных станций и совхозов Ленинск-Кузнецкого района, призываем всех работников сельского хозяйства Кемеровской области в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Советского Союза и вождя народов товарища Сталина своей стахановской работой на социалистических полях еще выше поднять военную мощь нашей любимой родины для быстрого разгрома врага и освобождения нашей священной советской земли от немецко-фашистских оккупантов.

Обращение подписали:

Председатель колхоза „Искра“ — тов. Крахматов, председатель колхоза „Труд нацмена“ — т. Демидов, председатель колхоза им. 20-летия Октября — т. Казаков, председатель Ново-Городецкого сельсовета — т. Кулагин, председатель Красноярского сельсовета — т. Петербургская, бригадир тракторного отряда Чесноновской МТС — т. Орлов, бригадир тракторного отряда Худяшовской МТС — т. Рогов,

агроном районного земельного отдела — т. Гуренкова, агроном колхоза „Искра“ — т. Яновлев, секретарь райкома ВКП(б) — т. Селивановский, председатель райисполкома — т. Шергин, начальник политотдела Худяшовской МТС — т. Перязев, начальник политотдела Чесноновской МТС — т. Огнев, директор Байнаимовской МТС — т. Катин, директор Чесноновской МТС — т. Харитоненко и др. Всего 56 подписей.

Постановление кемеровского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся

об обращении колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, агрономов, работников машино-тракторных станций и совхозов Ленинск-Кузнецкого района об организации социалистического соревнования за лучшее проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1943 г.

1. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам, политотделам машино-тракторных станций и совхозов, партийным и комсомольским организациям широко обсудить на собраниях колхозников, работников машино-тракторных станций и совхозов обращение колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, агрономов, работников машино-тракторных станций и совхозов, Ленинск-Кузнецкого района и организовать социалистическое соревнование между сельскими

советами, колхозами, бригадами, звеньями, машино-тракторными станциями, совхозами и районами области за лучшее проведение весеннего сева и получение высокого урожая 1943 года.

2. Учредить переходящее красное знамя областного комитета ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся лучшему району — победителю в социалистическом соревновании по проведению весеннего сева.

Переходящее красное зна-

мя вручается по постановлению областного комитета ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся.

3. Предложить редакторам областной и районных газет широко освещать в печати ход социалистического соревнования между сельскими комитетами, колхозами, бригадами, звеньями, машино-тракторными станциями, совхозами, районами области и опыт работы передовиков сельского хозяйства.

Соревнование началось

Первым по Елгинскому сельсовету начал пахоту колхоз „5 л.в 4 года“. 1-ой выехала пахать бригада Асанова И. Д. 16 апреля бригада вспахала 2,4 га. Хорошо пахали в первый день Солдатов Е. Е., Асанова Ф. И., Радиков И. и Овсянникова Е. 18 апреля начала пахоту и бригада Аккудинова В. П.

17 апреля на собрании колхоза колхозники вызвали на социалистическое соревнование за проведение высококачественного, в сжатые сроки, сева колхоз имени Ворошилова того же сельсовета. Вызов принят. Соревнование 2-х колхозов началось.

Ляхов.

Нач. политотдела Юргинской МТС.

Председатель Исполкома Областного Совета депутатов трудящихся. В. ГОГОСОВ.

Секретарь Областного комитета ВКП(б) С. ЗАДИОНЧЕНКО.

Партийная жизнь

Сила актива

комсомольцы колхоза им. Фрунзе
за 3 часа собрали 26 центнер

Декадник по изысканию семян в Ново-Гутовском сельсовете, прошел неудовлетворительно. На 14 апреля было собрано на семена 1 центнер картофеля и несколько кг. огородных семян.

Партийно-комсомольский актив поставил своей задачей выправить положение. Сказано-сделано. После совещания актив расставил свои силы и начал работу. За два дня собрали среди колхозников 75 центнеров картофеля и 80 кг. огородных семян для обсеменения колхозных полей.

В колхозе им. Фрунзе проводили сбор семян комсомольцы. Они провели общее колхозное собрание. На собрании председатель колхоза комсомолец тов. Пенякин доложил колхозникам о готовности к севу. Из доклада председателя колхозники поняли, что колхоз нуждается в семенах. Комсорг тов. За-

калюжная обращаясь к колхозникам сказала:

—Раз колхоз нуждается в семенах, давайте товарищи колхозники поможем колхозу, соберем центнеров 30 картофеля на семена.

Колхозники в один голос поддержали тов. Закалюжную.

После собрания комсомольцы и колхозники взялись за сбор семян. Комсомолец фронтвик тов. Вельмитский внес 100 кг. картофеля. Его примеру последовали остальные. 23 двора за 3 часа сдали 26 центнеров картофеля.

В колхозах „Ударник“ и „Комсомолец“ проводили эту работу председатель сельсовета тов. Кривович и парторг тов. Зайцев, которые также хорошо организовали колхозников на изыскание семян на месте.

М. Кравчун,
секретарь Райкома ВЛКСМ.

Колхозники т. Крытко и Капустин сдали по 300 килограмм

В нашем колхозе не хватало семян картофеля. Правление колхоза обратилось к колхозникам с просьбой: позаимствовать колхозу семян. Колхозники охотно уважили просьбу правления и ссудили колхоз семенами картофеля.

Крытко А. и Капустин К. сдали по 300 кг., Крытко М. — 200 кг. В результате колхоз полностью обеспечил план посадки картофеля хорошими семенами.

Сидоров
Председатель колхоза им. Тельмана Б-Ямского с-с.

Школьники

за 3 дня собрали 200 килограмм

Проскоковская средняя школа всем своим коллективом учеников и учителей, начиная с 15 апреля 1943 года, ежедневно дружно и организованно, после занятий, выходит на сбор колосьев. Результаты первых 3-х дней

оказались неплохие. Собрано более 200 кг. Класс с классом соревнуется на лучшее проведение этой работы.

Школа помогла колхозу в сборе семян картофеля и запасных частей к с-х. машинам.

Г. П. Янчун

В Поперечке сбор колоса и зерна не организован

Исключительно неорганизованно, черепашьими темпами, идет сбор колоса и зерна по токам в колхозах Попереченского сельсовета. С 13 по 21 апреля, за 8 дней, по 9 колхозам собрано 877 кг. колоса и 177 кг. зерна. В колхозах „Муравей“ и им. Куйбышева собрано колоса по 40 кг.

Происходит это потому, что председатель сельсовета т. Савченко и председатели колхозов т. Осокин, т. Чинахов и др. допустили беспечность и ротозейство. Получив решение они стали митинговать, махать руками, а лодыри и рвачи потихоньку растаскивают колос с полей. Звенья здесь не организовали, колхозникам не разъяснили необходимость по-

военному работать на полях по сбору колоса и зерна и таким путем пополнить семенные фонды колхозов.

Вся эта неорганизованность невольно заставляет сказать попереченцам:

Кто не бряцает словами,

А работает умно,

К тому в колхозные

амбары

Идет колос и зерно.

А кто беспечностью

болеет,

И ротозейством занемог

От того зерно и колос

Убегают со всех ног.

Петров.

На фронтах отечественной войны (обзор военных действий за неделю 14-20 апреля 1943 г.)

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки и истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 9 немецких танков. В последующие 2 дня советские части истребили 4.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий; 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1.400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более 2-х полков пехоты поддержанных крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 23 немецких самолета.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. 6 раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотоциклетный и 2 пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю с 11 по 18 апре-

ля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время 103 самолета.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой 3 немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцовом море потопили 3 транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, истребили до 2.000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 шоссе-мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый заход, Ленинградской области немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации, от непосильного труда и голода, в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калиты той же области немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мироколье, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей — взрослых и детей и после страшных пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новошахтинске, Ростовской области, немцы убили около 4.000 мирных жителей города и его окрестности. Организованная после освобождения, Новошахтинская комиссия по похоронам жертв фашизма производит раскопки рвов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

Отв. редактор **П. Самойлович**

Объявление

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года о местных налогах, доводим до сведения граждан, проживающих на территории рабочего поселка Юрга, об обязательной регистрации транспортных средств: велосипедов, рабочего и крупного рогатого скота. Регистрация проводится в помещении райфо до 1 мая.

Лица, не зарегистрировавшие транспортные средства и скот по истечении указанного срока, будут привлечены к штрафу.

РАЙФО.